
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
                                Satuan Pendidikan    :  SDN Watutura 
                                Kelas / Semester  :   4 /1 

   Pertemuan  :   1  
   Alokasi waktu              :   70  menit  
   Hari Tanggal  :   Selasa,21-07-2020 
 
  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN   
     1.  Dengan mengamati  gambar/video dari guru, siswa mampu menyebutkan  gerakan Servis  Bawah 

dalam permainan bola voli mini 
     2.  Melalui  penjelasan  guru  , siswa mampu menjelaskan  gerakan Servis  Bawah dalam permainan 

bola voli mini 
     3.  Melalui latihan menendang bola , siswa mampu mendemonstrasikan  gerakan Servis  Bawah dalam 

permainan bola voli mini 
 
B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN   

Pendahuluan ❖  Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan 

Membaca Doa (Orientasi) 

 ❖ Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari 
dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik 
(Apersepsi) 

 ❖  Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 
akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 
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Kegiatan Inti Mengamati 
 Siswa  mengamati  gambar  yang  di pajangkan oleh  guru yaitu 

gerakan servis  bawah  
Menanya 
Siswa membuat pertanyaan tentang  hasil  pengamatan  gambar  
gerakan  yaitu servis  bawah  
Mengeksplorasi 

  Siswa di beri kesempatan untuk saling bertanya untuk membahas 
permasalahan dalam kelompok tentang gerakan  yaitu servis  bawah 
atau  mencari jawaban dari kelompok lain 
Menalar 

 Siswa berdiskusi menjawab pertanyaan yang  telah dibuat di dalam 
kelompok masing masing 
Mengomunikasikan 

 Siswa menyampaikan hasil diskusi kepada guru dan teman teman 
kelompok lain  

 Guru  menyimpulkan hasil  diskusi siswa  
 Guru menjelaskan materi  tentang  permainan bola besar  melakukan 

gerakan servis bawah  dan siswa mendengarkan penjelasan materi 
dari guru dengan baik dan  disiplin 
- Posisi tubuh berdiri di belakang garis servis belakang  
- Letakan kaki kiri di depan dan kaki kanan di belakang 
- Pegang bola dengan tangan kiri menghadap ke atas 
- Lepaskan bola bersamaan dengan ayunan tangan kanan dari 

bawah belakang bahu kita higga melampaui net (jari tangan 
mengepal dan siku lurus) 
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Kegiatan 
Penutup 

❖Guru  barsama  siswa  membuat rangkuman/ simpulan   dari kegiatan  

hari ini. 

❖Guru bertanya jawab tentang  materi yang telah di pelajari (  untuk 
mengetahui hasil ketercapainya materi 

❖Guru memberikan pesan moral yang berkaitan dengan nilai-nilai moral 
diantaranya ( nilai Religius, nilai Nasional, nilai Mandiri , nilai gotong 
royong,dan nilai integritas) dalam proses pembelajaran hari ini 

❖Guru meminta salah seorang siswa  yang paling disiplin  atau yang 

mendapatkan nilai tertinggi untuk memimpin do,a sebagai nilai religius 
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C.  Penilaian  : 



 

No                Kriteria         1          2         3         4  
  
Skor    

  
       
Nilai    

1     
 
 
 
 
 
 

Siswa dapat Menjelaskan  
empat  gerakan servis bawah 
bola voli mini 

- Posisi tubuh berdiri di 
belakang garis servis belakang  

- Letakan kaki kiri di depan dan 
kaki kanan di belakang 

- Pegang bola dengan tangan 
kiri menghadap ke atas 

- Lepaskan bola bersamaan 
dengan ayunan tangan kanan 
dari bawah belakang bahu 
kita higga melampaui net (jari 
tangan mengepal dan siku 
lurus) 

                  

                  

Skor maksimum (Siswa dapat 
Menjelaskan  empat  gerakan servis 
bawah bola voli mini) 

                             
                                               16 

 
D.  Sumber dan Media 
    1. Buku  Ajar PJOK Kelas 6 
    2. gambar 
    3. bola voly 
 
Catatan  : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


